TEBIEBAODAO

编辑/版式 程文/孙利 hbck_chw@126.com 校对

携手并肩同行 传递向上力量

-濉溪县新时代文明实践志愿服务活动火热进行

■ 记者 王晨 通讯员 李春艳

在这个不平凡的暑假,濉溪县 广大团员干部、青年志愿者纷纷加 人到志愿服务第一线,以实际行动 助力疫情防控、关爱留守儿童、文 明城市建设等工作,凝聚志愿服务 力量、弘扬志愿服务精神,充分体 现了新时代青年的责任与担当。

面对高温"烤"验和来势汹 汹、传染性极强的新冠病毒变 异毒株"德尔塔",广大志愿者 和志愿服务组织冲锋在前,积 极有序参与疫情防控工作。百 善镇"薰衣草"志愿者深入辖区 各村沿街店铺和群众聚集点, 发放《致全县广大居民朋友的 一封信》,发放健康码标识,叮 嘱商家商铺在门口配备体温 计、消毒用品等,筑牢疫情防控 屏障。五沟、四铺、韩村、铁佛 等镇的青年志愿者身着红马 甲,挨家挨户动员群众积极配 合疫情防控,主动接种新冠疫 苗,提醒群众不要参加聚集性 活动,公共场合必须佩戴口罩, 保持安全距离。濉溪县医院、 县中医医院组织开展了疫情防 控志愿者专题培训,在医院门 口安排志愿者核对进院群众的 健康码和通信大数据行程卡, 为行动不便的老年人提供服 务、引导等工作。

近段时间,随着疫苗接种的 加快推进,广大志愿者充分发挥 生力军和突击队作用,助力疫苗 接种工作有序、安全、高效展 开。在疫苗接种点现场,团县委 人员开展秩序维护、现场答疑、 信息登记、接种引导、后勤保障 等志愿服务,助力疫苗接种"加 速度"。濉溪镇针对年龄较大、 行动不便等群体,由村(社区)提



双堆集镇开展留守儿童"快乐假期"志愿服务活动。■摄影 特约记者 范胜明

让群众少跑路、多安心;南坪镇 志愿者悉心照料老年人特殊群 体,接种前仔细体检,充分告知 并同意后进行接种,接种后及时 进行随访确保接种安全;临涣、 刘桥、孙疃、双堆等镇的志愿者 每天对疫苗接种点现场秩序进 行维护,指导群众填写知情同意 书,耐心讲解接种疫苗注意事 项,全面营造有序、文明的接种

的假期生活多数是单调枯燥 的。他们的教育管理问题,牵 前组织车辆,统一集中乘车,并 动着社会各界的心。7月份以

由村里的党员志愿者全程陪同, 来,团县委有序组织大学生志 愿者开展暑期社会实践活动, 和农村的孩子一起观看党史宣 传系列视频、唱红歌,讲解疫情 防控、饮食安全、防溺水、用电、 用火安全、交通出行等安全知 识。县妇联结合党史学习教育 "我为群众办实事"实践活动, 坚持为留守儿童办实事、办好 事,开展了特色鲜明、富有成效 的主题教育实践活动,让广大 留守儿童同在蓝天下、共享一 片天。各镇巾帼志愿者通过阅 读红色经典书籍、举办党史知 识讲座、播放优秀革命影片、参

儿童在追寻红色记忆中感悟真 理的味道、信仰的力量、奋斗的 精神;有的通过展板、讲座、宣 传彩页、安全知识读本等向孩 子们宣传防溺水安全教育,生 动演示预防溺水的措施、溺水 时的自救方法等,告诫孩子们 远离陌生水域、不参加"野游"、 珍爱生命;有的组织留守儿童 开展"捡垃圾、净环境"活动,并 且向孩子们讲授垃圾分类、废 物利用等环保知识,使"绿色、 低碳、环保"理念深入心中,共 同爱护美丽家园。

文明城市大家共建,文明 观红色教育基地等,引导留守 成果你我共享。在新一轮全国

文明城市创建周期开局之年, 濉溪县以筑牢全国文明城市工 作基础为目标,积极开展老旧 小区和基础设施、文明实践和 志愿服务、城区环境秩序、农贸 集贸(批发)市场、窗口行业、交 通秩序、公共文化旅游体育、未 成年人思想道德建设、农村人 居环境提升行动。各牵头单位 纷纷组织志愿者参与"九大提 升行动",努力营造文明城市共 建共治共享的浓厚氛围。8月 13日,县商务局党员志愿服务队 自带清洁工具,到城北菜市场打 扫卫生,清理杂物、清扫地面、清 洗台面,赢得了群众广泛称赞。



百善镇"薰衣草"志愿者助力农机安全生产。■ 摄影 通讯员 耿春晓



双堆集镇开展暑期防溺水宣传志愿服务活动。 ■ 摄影 特约记者 范胜明

文明实践聚力量 志愿花开满濉城

-濉溪县好人志愿联合会用志愿精神照亮社会温暖人心

■ 记者 齐新亚 通讯员 濉文宣

合会志愿者王士宏向游客讲述 众好评。 着革命先驱朱务平烈士的事迹; 好人志愿联合会的好人志愿者 与老人们一起开开心心过小年; 在疫情接种点,好人志愿者有条 不紊工作,确保疫苗接种安全有 序进行……

全县493名县级以上身边好人、 固防线。 道德模范为基础,2018年在民 政部门注册成立,现有注册志 愿者318名。自成立以来,濉溪 县好人志愿联合会致力于宣传 和推广社会主义核心价值观, 余次,累计服务时长约8万小

同舟共济渡难关。肺炎凶险防 为先,人人都要早防范,多消 毒,勤洗手,杀死病毒无后患 ……"面对突如其来的新冠疫 情,好人志愿者周志民用群众

喜闻乐见的艺术形式,策划编 排淮北琴书《坚决打赢防疫 在临涣镇浍河观景游船上, 战》,通过正能量满满的唱词, "中国好人"、濉溪县好人志愿联 表达战胜疫情的决心,受到群

疫情防控期间,濉溪县好人 在濉溪镇松鹤苑敬老院,濉溪县 志愿联合会的志愿者创作了大 鼓、快板书、坠子、琴书等14个防 疫宣传作品;主动为行动不便的 老人采购蔬菜等生活必需品并 义务送到家门口;发放各类防疫 防洪宣传资料3万余份,用实际 濉溪县好人志愿联合会以 行动构筑起一道阻击疫情的坚

全县各级好人累计捐款 10 余万元,用于支援一线防疫物资 采购。组织40多名志愿者,分批 来到四铺新庄花卉基地,帮助花 农销售2000余盆花卉,为这场没 弘扬志愿服务精神,传播好人 有硝烟的战"疫"增添温暖与感 文化,开展各类志愿活动1500 动。同时,县好人志愿联合会还 发起了无偿献血的倡议,迅速组 建了无偿献血志愿者队伍,王开 "新冠肺炎在蔓延,党员干 朝、谢现雷等20余名志愿者纷纷 部冲在前。坚决打赢防疫战, 撸袖献血战疫情,"学习强国"学 习平台和安徽文明网、安徽卫视 等多家媒体对献血活动进行了 报道。

成立伊始,县好人志愿联合 会就注重弘扬生态文明理念,



濉溪县好人志愿联合会成员到淮北好人馆参观。 ■ 摄影 记者 万善朝

积极组织开展爱护自然、保护 形式,利用新时代文明实践阵 等,先后开展各类宣讲300余场, 前夕,县好人志愿联合会在四 铺镇洪南村沱河堤开展义务植 树活动,齐心协力种下"好人 林",用实际行动践行文明绿色 合会组织开展"红心向党"志愿 环保理念。同时,组建了一支 常态化的草根宣讲队伍,利用 务"为主要内容,把宣讲课堂搬 节假日时间,深入社区、村庄、 进学校、单位、社区、企业和农家

自然的公益活动。今年植树节 地载体,宣传环保知识,促进绿 让新思想、新文化、新理念"飞人 色发展。

把党的声音送到寻常百姓 家。2019年5月,县好人志愿联 服务项目,以"好人文化+志愿服 机关、企业,通过"五进二巡"等 小院,开展理论宣讲、政策传播

寻常百姓家"。

每一次坚守都是一份力量, 每一份微小的奉献,都将汇聚成 众志成城的大爱无疆。濉溪县 好人志愿联合会用实际行动书 写使命担当,脚踏实地、默默奉 献,为新阶段现代化美好濉溪建 设汇聚起强大精神力量。



午季期间,五沟镇巾帼志愿者向孩子们讲解焚烧秸秆的危害 ■ 摄影 通讯员 孙楠楠



县妇联巾帼志愿者到濉溪县特殊儿童康复中心关爱儿童 ■ 摄影 通讯员 徐颖



四铺镇青年志愿者助力疫苗接种。■ 摄影 通讯员 苏瑞

郭子文:把志愿服务 当成一种生活方式



县青年志愿者协会副会长郭子文(右)开展"应急救援知识进校 园"活动。(资料图)

■ 记者 闫肃

1997年出生的郭子文,把 志愿服务当作展示青春的舞 台,不断成长进步。多年来, 他用默默奉献诠释志愿精神, 用凡人星火点亮人间大爱。

"组织参加志愿服务活动 是一件光荣而又有意义的 一句感谢的话、对自己的一个 微笑,心里就好像收到了一份 回馈,这种回馈激励着、推动 着自己一直向前。"郭子文告

诉记者。 作为省红十字应急救护 培训师、安徽省红十字救护队 队员,郭子文积极参与红十字 会组织的各种培训,努力加强 自身业务知识的更新学习,练 习现场救护的止血、包扎、固定 和搬运四大技术、现场心肺复 苏以及意外伤害基本知识,并 在实践中不断总结和改进教学 方法。他主动传播红十字精 神,宣传红十字理念,宣讲应急 救护知识,受益人群达12000 人次。动员1000余人学习自 救互救知识,并通过考核取得 红十字救护员证。

参加春运志愿服务,遇到一位

与志愿者接力,最终把老人送 到子女身边。老人的亲属对此 感激不已,事后送红包表达谢 意,但被他婉言谢绝了。他说: "我是一名红十字志愿者,只是 做了自己应该做的事,换了别 的志愿者也会这样做的。"

疫情发生以来,他主动申 请加入疫情防控青年突击队, 事。受到帮助的人对自己说 深入村庄、卡口等基层一线, 宣传疫情防控知识,提醒群众 佩戴口罩、不要外出,在卡点 做好进出人员登记和体温测 量,为人民群众守住防线。

> 新时代肩负新使命,作为 新时代青年志愿者,郭子文以 "我们的节日""志愿服务月" "践行社会主义核心价值观 月"为契机,定期组织青年志 愿者进社区、下基层开展文 艺、科技、健康知识讲座等形 式多样的新时代文明实践活 动。不仅如此,他还逐步探索 形成了"青春自护大讲堂""爷 爷奶奶大课堂""爱心1+N" "微光公益培训"等特色项目, 用自身行动延续雷锋精神。

在郭子文的影响下,越来 越多的青年成为无私奉献的 志愿者。他个人也成功当选 郭子文的志愿情还浓缩在 市红十字应急救援队濉溪中 他的生活中。有一次,郭子文 队队长、县青年志愿者协会副 会长、县青年讲师团宣讲员、 迷路的老人求助,在路人围观、 县"好人及道德模范"宣讲团 老人无助的情况下,他毫不犹 宣讲员,共青团淮北市第十二 豫地上前询问,经过多方协调 届委员会常务委员。